

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK XL 4. 24 (1231).

ВІСНОК, 26. ЛЮТОГО 1929.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, FEBRUARY 26th, 1929. No. 24 (1231). VOL. XI.

Всі три буржуазні партії дістали гроші від компанії

ЕЛЕКТРИЧНА КОМПАНІЯ ВИПЛАТИЛА \$3,500 ДЛЯ КОНСЕРВАТИВІВ, \$3,000 ДЛЯ ПАРТІЇ БРЕКЕНА І \$500 ДЛЯ ЛІБЕРАЛІВ.

Адвокат Дж. Б. Коїн, директор Вінніпегської Електричної Компанії, зізнався перед королівською комісією, що всі три буржуазні партії дістали гроші від компанії. — Він особисто дістав \$3,000 для виборчого комітету Брекен, якого був членом. — \$3,500 для консервативної партії дістали Роберт Роджерс і посол Гейг.

Зізнання перед королівською комісією виявляють, що Вінніпегська Електрична Компанія давала гроші не лише на виборчу кампанію партії Брекен, як це закидав консервативний провідник Тейлор, але й на виборчу кампанію консервативної, ліберальної і Брекенової партій. Значить, компанія хотіла забезпечити свої інтереси без огляду на те, яка партія прийдє до влади в Манітобі.

Адвокат Дж. Б. Коїн, директор Вінніпегської Електричної Компанії, зізнався перед королівською комісією в суботу раніше, як розказав про жертви компанії на виборчу кампанію трох капіталістичних партій у Манітобі перед виборами в 1927 р. Коїн заявив, що компанія дала 3,000 доларів на місць кампанію Брекен, 3,500 доларів для консервативної і 500 доларів для лібералів.

Коїн сказав, що він сам прийшов до А. В. МекЛимонта, тодішнього президента Вінніпегської Електричної Компанії, як представник Брекенового виборчого комітету. МекЛимонт виплатив йому тоді 1,000 доларів у готівці. Слідуючого дня він дістав другу тисячу доларів. Ці гроші були дані в червні 1927 року. Два тижні пізніше він дістав ще одну тисячу доларів.

Гроші для консервативної партії були виплачені для Роберта Роджерса, бувшого консервативного посла доманітального парламенту і федерального міністра, та Дж. Т. Гейга, консервативного посла провінціального парламенту. Роджерс отримав 2,000 доларів, а Гейг 1,500 доларів. Свідок сказав, що ця інформація була дістав від Едварда Ендерсона, адвоката компанії.

Пятьсот доларів на виборчий фонд ліберальної партії були також дані в червні.

Лоренс Полк, секретар Вінніпегської Електричної Компанії, зізнався перед королівською комісією в п'ятницю, що підчас провінціального виборчого року компанія давала гроші на виборчу кампанію консервативної, ліберальної і Брекенової партій. Він сказав, що не знає, як суми виплачено цим партіям, за винятком того, що на руки консервативного посла Гейга виплачено було 1,000 дол. Він уважає, що МекЛимонт і Ендерсон, бувший і теперішній президент компанії, одинокі знають, кільки дала компанія різним партіям.

Пізніше консервативний посол Гейг дав до преси заяву, в якій заперечив, що отримав 1,000 доларів на виборчу кампанію, але признав, що отримав від чоловіка, який в рідкісному характері заступав Вінніпегську Електричну Компанію, 1,000 доларів на організацію доманітальної консервативної конференції у Вінніпегу. Цю суму він отримав, як каже заява, понад місяць після виборів у 1927 році.

На засіданні комісії в п'ятницю Лоренс Полк, який є риводно помічником президента компанії, відмовився назвати послів компанії Вінніпегської Електричної Компанії, хоч комісія приказала йому це зробити.

Адвокат Тейлора хотів довідатися, кільки грошей дали ці компанії на виборчий фонд Брекен. Однак адвокат компанії порадив свідка, щоб не подав назв цих компаній. Він сказав, що лише МекЛимонт знає, чи котра з цих компаній давала гроші.

Вінніпегська Електрична Компанія має кілька менших компаній з окремими назвами, але в дійсності вони є те саме, що головна компанія.

Брекен прийняв резигнації Клоба і Мейджора

ОПОЗИЦІЙНІ ГРУПИ НЕ ДОПУСТИЛИ ДО ВІДРОЧЕННЯ ПАРЛАМЕНТУ В МИНУЛУ П'ЯТНИЦЮ, КОЛИ БРЕКЕН ПОСТАВИВ ВНЕСОК, ЩОБ ВІДРОЧИТИ ПАЛАТУ НА ОДИН МІСЯЦЬ.

Манітобський прем'єр Брекен прийняв резигнації В. Р. Клоба і В. Дж. Мейджора, міністра публичних робіт і атторней-дженерала, які купили шеєри Вінніпегської Електричної Компанії перед підписанням угоди між компанією і провінціоальним урядом про викуп водопадку Себен Систерс.

Брекен сповістив про прийняття резигнацій у минулу п'ятницю по подудні на сесії парламенту. Зараз їб відкритті сесії він зробив це оповіщення і поставив внесок, щоб відкрити парламент до 20 березня. Проти відкриття парламенту виступили консервативний провідник Тейлор і зробив поправку, щоб парламент продовжав свої наради. Тейлор говорив цілу годину й після цього забрав слово С. Дж. Фармер, посол незалежної партії праці з Вінніпегу, який також промовляв проти відкриття парламенту.

Промова Фармера тягнулася до пів десяти години вечером, а перервою на вечеру, а після цього забрав слово консервативний посол Бернієр зі Ст. Боуфеса, який говорив до пів одинайцяти, коли сесія автоматично закривається. Парламент збирається в понеділок в 8-й год. вечером і Бернієр буде продовжувати свою промову. Після нього буде говорити ще ліберальний провідник Робсон, а також інші послі, так що дебата затягнуться щонайменше пару днів. Тимчасим Брекенові не вдалося відкрити парламенту так легко, як йому здавалося.

Квін домагається, щоб парламент розслідував справу.

Посол Джан Квін, провідник лейбористської групи в манітобському парламенті, поставив минулого вівторка внесок, щоб спеціальний парламентарний комітет розслідував справу віддання водопадку Себен Систерс для Вінніпегської Електричної Компанії. Квін виголосив довгу промову, в якій атакував уряд Брекен за те, що він видав закони угоду з компанією, не сказавши ні слова парламенту, що він думає віддати водопадк компанії. Прикінці своєї промови Квін заявив, що буде просити парламент, щоб він вислав петицію до доманітального уряду, аби той уневажнив випадок водопадку компанії.

Підчас своєї промови Квін особисто звертався до присутніх послів, що підтримують уряд Брекен, щоб вони підтримали його внесок, бо вони не знали, що уряд планував віддати водопадк компанії. Коли він дійшов до В. Н. Бачинського, вибраного з округу Фішер, той посол встав і попросив дозволу зложити заяву. Квін сказав, що годиться, якщо це треба розуміти так, що він далі має слово.

Після того Бачинський сказав: "Перед зробленням своєї заяви я хочу сказати, що шановний посол не знає, про що говорить. Я вірю в приватну власність, але на мою думку нікому нічого не віддано".

Квін: "Але він не відповів на моє питання. Чи він знає, що робиться?"

Бачинський: "Уряд зробив те, що я хотів, щоб він зробив".

Квін: "Так, але чи він (Бачинський) знає, що уряд це зробить?"

Бачинський: "Я пішов особисто до прем'єра і сказав йому, що мої виборці не бажають, щоб провінція сама роздавала водну силу в теперішній час".

Квін: "І прем'єр ніколи не сказав йому, що віддасть водопадк Вінніпегській Електричній Компанії".

Бачинський: "Я знав це; це мій бізнес, що я знаю".

Квін: "Однак, як дуже він був би не хотів, щоб уряд зробив це, фактом є, що його ніхто не радить. Коли він піде назад до своїх виборців, він побачить, що в їх умах виник сумнів щодо того, чому віддано водопадк компанії".

Після того Квін звернувся до іншого посла з партії Брекен.

ДАЛИ \$1,000 ДЛЯ МАНІТОБА ЧЕМБЕР ОФ МАЙНС.

На засіданні міської ради у Вінніпегу ухвадено дати 1,000 доларів допомоги для Манітоба Чембер оф Майнс помімо протесту комуністичного алдермена тов. В. Н. Колісника та лейбористського алдермена Дж. Блауберга. Лише три алдермени голосували проти. Були ними Колісник, Блауберг та Симпкін (лейборит). Два лейбористські алдермени, Флай і Симпсон, голосували з буржуазними радими за вилючення гренту для капіталістичної організації.

Пропозицію, щоб дати 2,000 доларів гренту для Манітоба Корлінг Асоційшен, знову відложено на пізніше.

ПОСОЛ ТОВ. СКРИПА ПОМЕР.

"Трибуна Робітничі", польська комуністична газета в Чикаго, у своїм виданні з 23 лютого приносить таку новину з Варшави:

"Товариш посол Скрипа, який займає у соїм місці тов. Сохацького, помер у Празі, де брав участь в комуністичному конгресі".

З інших жерел ми не маємо досі ніякої вістки про смерть тов. Скрипи.

ТРОЦЬКИЙ МОЖЕ ВИХАТИ, КОЛИ ЗАХОЧЕ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 22-го лютого. — На просьбу американської пресової агенції "Асошієтєд Прес", турецьке міністерство закордонних справ в Ангорі віддало сьогодні офіційну заяву, в якій каже, що Лев Троцький є вільний виїхати з Туреччини, коли захоче. Це є перше оповіщення з турецького офіційного жерела від часу прибуття Троцького до цієї країни.

Заява каже, що підчас свого побуту в Туреччині Троцький буде від охороною тих самих законів, що й усі інші чужинці. Як добо він задумує бути в Туреччині, про це турецький уряд не знає.

ПРЕЗИДІЯ ЦВ.К. РАТИФІКУВАЛА ПРОТОКОЛ.

МОСКВА, 16 лютого. — Президія Центрального Виконавчого Комітету ратифікувала вчора протокол про неагресію, підписаний недавно Радянським Союзом, Польщею, Румунією, Естонією та Латвією.

ПОЛЬСЬКИЙ МІНІСТЕР РОЗТРАТИВ ГРОШІ.

ВАРШАВА, 20 лютого. — Соціалісти і члени селясько-радикальної групи в польському соїмі поставили вимогу, щоб міністра фінансів Чеховича притягнути до судової відповідальності за незаконне витрачення державних грошей. \$ 1297 і 1928 роках він витратив 5 мільонів злотих більше, ніж затвердив соїм, і до цього часу не просить додатково грошей висигнування.

Прем'єр Бартель заявив, що ця витрата була зроблена за постановою цілого кабінету міністрів, а тому за неї відповідає не лише Чехович, але відповідають всі міністри.

ВЕЛИКЕ БЕЗРОБІТТЯ ПАНУЄ В ІТАЛІЇ.

РИМ, Італія. — Урядові дані вказують, що в Італії є 515,000 безробітних. В дійсності ж число безробітних досягає одного мільона. Муссоліні безробітним селянам і рільникам безземельним і рільникам виздяти до міст.

ВЕЛИКА ДЕМОНСТРАЦІЯ СТРАЙКУЮЧИХ КРАВЦІВ У НЬО ЙОРКУ.

Підчас демонстрації арештовано 296 робітників і робітниць. — 325 шапів прийняли домагання юні і 8,000 робітників повернули вже до праці.

НЬО ЙОРК, 19 лютого. — Вчора відбулася тут велика масова демонстрація страйкуючих кравців, в якій взяло участь около 6,000 робітників і робітниць. Була це найбільша шикетуюча демонстрація, яку кравецький округ Нью Йорку колибудь бачив.

В наслідок демонстрації виклиано ще на страйк робітників у 26 кравецьких шапах. Разом виклиано досі на страйк 400 шапів. 325 шапів, в яких є знайтих 8,000 робітників, прийняли домагання юні і ці робітники повернули вже до праці.

На страйку є ще 5,000 робітників у тих шапах, де роботодавці не підписали угоди з юнією. Юнія старается викликати на страйк як найбільше робітників у тих шапах, де нема ще угоди з юнією.

Підчас вчерашньої демонстрації арештовано 296 робітників і робітниць. Всі їх обвинувачено в "безпорядках". Поліційний суддя звільнив чотирох, а всіх інших визнав винними й вони будуть засуджені. З п'ятих багатьох арештованих зроблено відбитки.

За 11 днів кравецького страйку арештовано більше як 900 робітників і робітниць, між ними провідників нової кравецької юні.

АМЕРИКАНЕЦЬ ДІЛИТЬСЯ ВРАЖІННЯМИ ПРО РАД. СОЮЗ.

ЛОНДОН, 16-го лютого. — Т. Д. Кембел, американський рільничий експерт з Монтани, прибув до Лондону по дорозі з Москви, куди він їздив на запрошення радянського уряду, щоб дати пораду в рільничих справах. Пому пропонувано залишитися в С.Р.С.Р. на п'ять років в ролі дорадника, але він відхилив цю пропозицію і вертає до Америки.

Кембел поділився з редактором "Івнинг Стендард" своїми вражіннями, які він виніс з Рад. Союзу. Він сказав: "Радянські плани щодо рільництва є шось величезне — таке велике, як виглядав план будови Панамського каналу, коли його вперше предложили — це найбільша річ, яку колибудь бралися люди в історії хліборобства". — сказав Кембел.

Будучи в Москві, він бачив 5,000 молодих учнів, що вчаться на трактористів, і дізнався, що радянський проект в області агрікультури, при здійсненні його, дасть праці для 100 тисяч осіб в сезоні.

Деякі окремі державні господарства мають по 100,000 до 500,000 акрів орної землі, а протигом наступних трох років С.Р.С.Р. планує закупити за 400 мільонів доларів рільничої машинерії і машинерії для будови шляхів.

ПОЛЬСЬКА ШЛЯХТА ВІДНОВЛЮЄ СТАРЕ МОСКВОФІЛЬСТВО.

Відомо, що польська шляхта вже віддана допомагає москвофільським недобиткам відродити свою організацію. Особливо коло цієї справи заохочує польська влада останніми часами, щоб мати собі в Галичині ще одного спільника проти українського визвольного руху. Москвофіли, що орієнтуються на відновлення партії, теж поки що згоджуються на синню в руках і, коли нема паря, то ладні підтримувати Пилсудського. Так між шляхтою та москвофілами прийшло до згоди.

Ця згода має вже наслідки. Коли польські націоналісти громилі Українців у Львові, москвофільська організація оглосила таку заяву: "Ми члени руского Інституту "Народний Дім" у Львові заявляємо, що не солідаризуємося з ворожими супроти держави виступами тої частини населення,

яка, зрившись своєї історичної назви рускої, прийняла назву "Українців", і що не будемо з нею в будучині входити в ніякий зв'язок". Польський урядовий комісар міста Львова відповів їм на цю заяву тим, що признав одного з провідників москвофілів д-ра Лиська на члена Прибічної Ради при державному комісаріаті в Львові. Певна затримка з цєю "відповіддю" пояснюється, очевидно, тим, що пан комісар погоджував справу не тільки з москвофілами, а й з Варшавою. Цим призначенням обійшли унівці, і вони, мабуть, будуть ще з більшою ретельністю доводити Варшаві, що вони не гірші люкаї від москвофілів.

СІДНІ, Австралія. — Число безробітних в країні вносить 240,000. Є не більше число ніж коли будь в історії Австралії.

ЧЕХИ ВИРОБЛЯЮТЬ ЗБРОЮ Й АМУНІЦІЮ ДЛЯ ЮГОСЛАВІЇ.

БУДАПЕШТ, 20 лютого. — Угорська газета "Аз Ест" повідомляє, що чехословацький міністер фінансів Енгліс поїхав до Югославії не як фінансовий дорадник, але для поладження величезної виплати з боку Югославії за амуніцію, яку Чехословацьчина для неї виробляє.

Вже кілька місяців величезні фабрики амуніції "Скода" працюють день і ніч, щоб виконати замовлення для Югославії на полєві гармати, рушничі, ручні гранати, скоростріли і т. д. Остання партія амуніції буде викінчена в цім місяці.

Далі газета каже, що генерал Жівкович рішив збільшити воздушну флоту Югославії. До Югославії вже виїхали чеські летуни, щоб навчати Сербів військового летунства.

ПАРЛЯМЕНТ КАНАДИ ПРИНЯВ ПАКТ КЕЛОГА.

ОТТАВА, 22 лютого. — Канадський парламент одобрив сьогодні пакт Келога про відкинення війни як засобу національної політики, що був підписаний в Парижі минулого літа. Внесок на прийняття пакту був поставлений прем'єром Кінгом.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, by the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видавничо-Фармерське Видавниче Товариство, хайкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Дому, на роз'їзді Прінсара і Менд'єгоров, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Відоміщення в газеті рукописів не звертається, хіба що дописувачеві вразно зазначити, що бажав зберегти свою рукопису на випадок його несподіваної втрати, та зазначити поштової стемпел на його пересилку.

ВІД П'ЯНАЦЯТОГО БЕРЕЗНЯ.

Від 15-го до 22-го березня — ювілейний тиждень десятилітнього існування "Українських Робітничих Вістей"!

Від 15-го березня "Українські Робітничі Вісті" виходитимуть на шість сторінок стало без збільшення передплати!

Від 15-го до 31-го березня — двотижнева кампанія допомоги українській робітничо-фермерській пресі!

Кожну хвилину, що повна один крок вперед по шляху розвитку нашої преси чи наших організацій — ми відзначаємо з двох причин: щоб закріпити цей добуток за нашою пресою й нашими організаціями й щоб ним промотувати шлях для дальшого поступу.

Кожна-ж хвилинка, в яку, після довгих старань і напруження сил, ми робимо крок вперед — є для нас дорогою, історичною. Ми завоюємо ту хвилину після довгої підготовки, після великого витрачання нашої енергії і засобів.

Кожний крок вперед нам дуже важко дається, ми його виборюємо в великій боротьбі. — Нам тісно є дається тому, що ми належимо до найбільшої класи робітників і фермерів. І тому то кожний наш найменший здобуток такий нам дорогий.

Від березня 1924 року, коли "Укр. Роб. Вісти" почали виходити три рази на тиждень, самі вони й до нині, через вісім років, залишилися три рази на тиждень.

Але вони зате дали цим своїм братів, "Фармерському Життю". Рік пізніше, 1. квітня 1925 року почало виходити попри "Укр. Роб. Вісти" "Фармерське Життя". Три роки пізніше почав виходити журнал "Світ Молоді".

"Українські Робітничі Вісті", завоювавши своє певне становище, почали устатувати дорогу своїм найближчим співпрацівникам. Вони почали ділитися з ними своїм запоруком, виділяючи "Фармерському Життю" частину своїх читачів, головню з помка фермерів.

Нить діт стояли "Укр. Роб. Вісти" на одній позичці, так би сказати на одному місці, даючи змогу змінити позицію тим своїм молодим резервам, що почали виходити після них. І хоч були домагання: "Укр. Роб. Вісти" — на всім сторін! "Укр. Роб. Вісти" — дев'ятком! — ці домагання бралися на увагу, але зважувався наші сили, засоби, технічні аспекти, урядівники друкарів, і поступово відтовдовлювався грунт. Зважувалося так: ступити наперед можемо, але коли ступаємо, то ступаємо так, щоб встояти. Бо відступу — справа не довісім добра.

З'їзд наших організацій, що відбувся в тиждень від 1. до 9. лютого ц. р., вивелухавини звіти про стан нашої преси — сказав: В день десятирічного існування "Українських Робітничих Вістей" ми робимо ще один крок наперед: видасмо "Укр. Роб. Вісти" на шість сторінок з тою самою передплатою. "Фармерське Життя" привертасмо назад на всім сторін і закриємося за ним іх ває на стаю.

"Фармерське Життя" ває перейшло на всім сторін. Тому це ваєме зробити, бо доно вернуло лише до того, на чому стояло ває. А "Укр. Роб. Вісти" робить новий крок вперед.

Кожний переддлатник "Укр. Робітничих Вістей", починаючи від 15. березня, даставатиме по шість сторінок "Укр. Роб. Вістей" на тиждень більше, як дотепер дастав. Дотепер даставав він на тиждень дванадцять сторінок, а від 15. березня даставатиме вісімнадцять.

Побільшуючи "Укр. Роб. Вісти" на шість сторінок — це дасть нам можливість урядорозділити їхній матеріал, подавати більше різних новинок, наукових статтів, оповідань, дасть можливість вміщувати літературну сторінку, сторінку з міжнародного робітничого руху — взагалі зробіти газету цікавішою, популяризацію вміщувати більше дописів про життя в Канаді, про життя й працю наших організацій.

Це й є головна мета побільшення "Укр. Роб. Вістей". Мета гарна, але читачі її привітають. Але дорогою ціною вона купується. Рітківкою з листопадової кампанії ми заплатили за нову пресову машину. Цим ми випорожнили ває. Видавничо-ж "Укр. Роб. Вістей" на шість сторінок позитне додаткові кошти. Десятий з'їзд ТУРФДім усунув траншеву пресову машину. Зате на цей рік він постановив перевести ударну двотижневу пресову кампанію в місяці березні — від 15. до 31. березня.

В цих двох тижнях припадає якраз час десятилітнього існування нашої преси. І в цих двох тижнях ми повинні збудувати свої преси-такій ювілейний фонд, який закріпить би за нею її постуті і забезпечив дальший розвиток.

Ми кличемо ває, товариші й товаришки, по цілій Канаді, привітати постуті своєї преси й в двотижневій кампанії в березні збудувати її міцний ювілейний фонд!

"БОГ НАМ В ЦІМ ДОПОМОЖЕ".

Так сказав крований диктатор Іспанії, генерал Прімо де Рівера, розв'язуючи артилерійський арміський корпус за його вороже становище до фашистського диктатора. Корпус, офіцери того корпусу підтримували революційний рух в Іспанії (розуміється, королівські диктатори вважають всякий рух спрямований проти них, революційним), головню офіцери не годилися з системою підвищування офіцерам чинів, що її запровадив диктатор.

Всі офіцери, згідно з наказом диктатора й короля, траплять офіцерське звання й пізніше будуть заслані в різні місця Іспанії. Диктатор закриває також військова академію а Сеговії, розсилаючи всіх кадетів додому.

Король Альфонс цю роботу диктатора потвердив і цим самим, каже телеграма, заперечив чутки, неначе-б то між королем а диктатором є незгода.

Ні, незгоди між ними нема, як нема незгоди між італійським королем а Беніто Муссоліні, між югославським королем, а назначеним ним військовим диктатором. Між королем ми й фашистськими диктаторами всюди існує згода. Вона й не може не існувати. В зв'язку з існуванням фашистської диктатури зв'язано існування королів. І як же може король Альфонс не потверджувати диктатури Прімо де Рівери?

Все-ж таки до цього часу чули ми, що диктатори за згодою королів і за допомогою господа-бога розв'язували політичні партії, розв'язували непослушні парламенти, замикали університети, гімназії, академії наук (а не військові), пакували в тюрми, засідали на "діявольські" острови, посилали на шибениці революціонерів, комуністів, взагалі людей революційних організацій. До цього часу не чули ми, щоб диктатори розв'язували армію, засідали офіцерів цілого корпусу та замикали військова академію, школу, в якій виховуються диктатори, які є опору всіх капіталістичних диктатур на світі. Іспанія, як знаємо, країна великих контрастів. Там військова диктатура розв'язує ті чинники, на чому сама повинна-б триматися.

Тим гірше для неї. Події в Іспанії тільки свідчать, оскільки штурмом є фашистська диктатура, оця остання стебелінка, за яку халупається капіталізм. Фашистська диктатура починає втрачати власної ті. І це добре. І в цему переляку господа-бог її не допоможе.

І ЯК ІМ НЕ ОСТОГИДНЕ.

Такі запитання прийшли мені на думку, коли перечитав в найновішій брехні "Громадському Голосу" про нові чудасії в Радянському Союзі, тобто про свідкі брехливі винаряди дурної чи підлої голови.

Писала-б це капіталістична газета! Писала-б це урядівні петлюривці... А де-ж пишуть люди, що звуть себе Українським Соціалістичним Радикальним Партиєю.

А хіба-ж петлюривці не пішли із соціалістичні? А хіба-ж вони нині не отримують від своєї "Української Ниви" по 15 тисяч золотих місячно від самого лише польського легіону?

Що-ж пише "Громадський Голос" про Радянський Союз? Що пише? Пише, що ходять "поголоски про розстріл Шумського"; "поголоски про арештування українських комуністів"; "комуністична партія розбита на 3 головні фракції"; "Україна стала колонією Москви"; "господарство в руїні"; "на Україні голод, а на Сибірі збіжжя вщерть"; "нова хвиля терору"; "початок класів"...

І так далі, повно отаких висисаних з пальця, збудованих на поголосках, на "жк доносить з Москви телеграми через балтійські держави" — одним словом ані одного якогось факту, ні одного якогось певного жерела, ні одного твердження. Все збудовано на якихсь поголосках... через балтійські держави, через Ригу, яка оті брехні ригає ще від перших днів Жовтневої революції, бо у ній сидять спеціально для цього наняті імперіялістами брехуни.

І "Громадський Голос" — голос капіталістичних підбрехачів, за ними бреше. Мало того, він сам на основі цих поголосок вигукую: "Колі-б справді це був факт (що Шумського розстріляли) то... на цей вивоз всі чужі українські працюючі люди певні відповіді рішучою боротьбою з поспіаками укр. на роду й окупантами української землі..."

Вдавайтеся в ці слова-заклики наймитів Пласудського, а почувте у цих таке: Разом з легіонами Пласудського на Київ! Разом з МНДО, з петлюривцями, з шильотами, з англій-

повних громадянських прав СРСР і по нинішній день служу в Українській Книжковій Палаті заступником директора палати".

Гей панове брехуни з "Діла", "Громадського Голосу", "Українського Голосу" і всіх брехливих голосів — ставайте на вколішки і злизуйте! Не встидайтесь! Будьте "чесні з собою" — "честь кому честь". Ляжіть "паршиву вівцю"...

Хочете, щоб більшовики розстріляли Шумського та арештували Грушевського? Коли Шумський і Грушевський на таке заслужать, то більшовики у вас не питатимуть що з ними робити. Вони з ними поступлять так, як ці заслужили. (Напишіть до Шумського та Грушевського, щоб вони там викликули якусь штурку!) Але на ваше нещастя вони з ними нічого не роблять. Бо як один, так і другий працюють на користь соціалістично-

го будівництва Радянської країни. Хотіли-ж цього року в часі свого з'їзду в Едмонтоні свистувати зняти вівцю з будинку буреси в Едмонтоні тільки тому, що на ній написано "ім. Грушевського". Хотіли, але не зняли.

Нічого, ще здіймете. Бо Грушевський бе вас, бе ціду продажу петлюривцям, зловоро бе — перед цілим світом. Знаєте, краще було-б і для вас і для старого Грушевського, коли-б такі ви ту вівцю зняли. Бо ви-ж співаєте осанна Пласудському, а Грушевський проповідує здуку всіх земель України під радянським червоным прапором!

Скажіть, як називають таких людей, що в душі чоловіка ненавидять, а на зверх його іменем прикриваються? — "Людого" називають. Ще поганіше, як "паршива вівця", з якої все-ж таки роблять смачний "Lamb Chop". Мусій.

БОРІТЬБА В АФГАНІСТАНІ.

Державний переворот в Афганістані привів до влади уряд, який відразу посів гостро реакційну позицію щодо всіх прогресивних реформ афганських націоналістів. Телеграми ТАРСУ повідомляють про закриття всіх жіночих шкіл, а також чоловічих цивільних шкіл. Заслугують також на увагу наміснавікація міністерства юстиції, зважаючи на наступне скасування цивільного суду й повернення до духовного суду за шаріатом.

Отже, є всі ознаки гострої реакційної реакції. У гаду-зі зовнішньої політики новий уряд, якщо вважати на останні відомості з Афганістану, має намір ліквідувати міжнародні зв'язки країни й повернути її до того-ж стану, в якому вона була до 1919 р., себ-то до фактичного васального управління англійському імперіялізмові.

Такий гострий поворот від націоналістичної політики до зовнішньої політики перед англійським імперіялізмом є кричуща суперечність усієї десятилітньої роботи афганських націоналістів, що не минула безслідно ані в політичному, ані в господарському житті країни.

Знаючи міжнародні зв'язки Афганістану, які здійснені не на ділі. В наслідок діяльності уряду Аманула сучасний Афганістан налагодив досить міцні зв'язки з багатьма чужоземними державами, утворив взаємну економічну зацікавленість, яку неможна знищити без глибокого й серйозного порушення й інтересів афганського народного господарства і з багатьох інтересів чужоземного капіталу. В Афганістані є неабиякі німецькі інтереси, афганський уряд Аманула уклав торік ряд економічних договорів з італійсько-промисловою, французькою, швейцарською і т. ін. Афганське народне господарство в

розці провінцій — Гаратській, Мазарі Шеріфській і т. ін. назвичайно шільно поєднане з радянською економікою.

Порушення економічних зв'язків одним кінцем ударило-б по інтересах низки великих буржуазних держав Західньої Європи, а другим гостро змінило-б на гірше господарський стан східних провінцій. Так само дуже сумнівно, щоб клерикальна реакція, що знову закріпає жібок, руйнує сучасну школу та суд, повертає Афганістан до сумного піднесення. Також неможна чекати, щоб політичне підпорядкування Афганістану англійському імперіялізмові не викликало опору.

Тема зважити, що влада, яка тепер сіла в Кабулі, спирається лише на деякі з племен, що крах національного уряду не санкціонувала вся країна й що, природно можна сподіватися, крім національного піднесення, й, звичайних у таких випадках, непогоджень між феодалами та племенами, які змагаються.

Ось чому повідомлення з Герату про те, що Аманула анулював своє відмовлення від влади й знову взяв на себе звання падишаха, являє величезну політичну подію.

Обстановка складається в такий спосіб, що афганські націоналісти мають, безперечно, великі шанси утворити серйозну силу проти реакційного уряду, що захопив Кабул і державну владу.

Громадянська війна в Афганістані триває. Завчасно говорити про її наслідки, але у всілякому разі наступ реакції й цілковите підпорядкування англійському імперіялізмові, аповіджені новим еміром, як урядова програма, повинні сприяти згуртуванню національних сил і зміцненню шансів на перемогу національно-го руху. — J. V.

ДУРНІ ДУРНІВ ДУРНИМ ДУРЯТЬ І ДУРНІ ДУРНИМ РАДІЮТЬ.

Прибулака свого часу до Торонто якась старокраєва інтелігентська прибулака. Попохла довкола носом і риншала: не така Канада, як про неї мріялося. Пончула прибулака інтелігентська, що в Торонто є міцна українська робітничо-а організація. Вона до неї: може владеться примоститися.

Каже: я людина кооперативна, від пят до голови комуністична, знаю по німецьки, польськи, чехословацьки, могу вчити, а навіть хоуч, кооперативні курси, школи могу закладати й на них викладати й перекладати.

Починає людина та "працювати". Др газети пише... Петлюривці, патріоти, буржуазні порядки та закони лає. І то ще й на машині лає... — Що ви думаєте про це, товаришу, тут багате лайки і на машині воно написано, але толку ніякого? — питає співредактор "У.Р.В." редактора. — Багато, кажете, лайки, а мало толку? Кажуть же, що це якийсь дуже вчений чоловік... А ви думаєте, що вчених дурнів не буває? — Чому ні. А з цим — як уважаєте... Якщо варта, то виправте та вмістіть. Лайку, розуміється, викиньте.

Аде-ж він викнути лайку й те, що нічого не варта, то не буде чого містити?..

— Ну до коша з ним! Кількі розмов таких відбулося між редактором і співредактором, з початку децю виправлялося, передисувалося, аж поки нарешті все, що пришло від тої "вченої особи" й було друковане на машинці, безпаяційно завоввало собі право горожанства на самому діні редакторського коша.

Потім чуюмо: "закрїло за інтегритетом з робітничою організацією. Після цього появилася в Торонто асточка, звичайно дуже неграмотна, в українській мові, в якій протестується "проти диктатури протетаріату". Потім читаємо ми кореспонденцію з Торонто в "Ділі". (Там тоби-й місцелі) Далі чуюмо — шумськістами себе називає який пречервний папук.

Коли-ж з компартії виключено Секстора, найшлося в Торонто це півтора троякіста; одного вже кілька років тому виключено з організації. "Дуже дідія" людина. Між іншим, славний співак: він вам найкращі оперні арії виспіває по програмі спису рестораних стран (Bill of fare).

Так от айшліш "шумськістами" з троякістами і — мінімум свату сіну за носату. Ви нам троякізму, а ми вам шумськізму і зваримо контрреволюційну мамалігу.

Зварили хлопці. Кажуть що видали якийсь пацквал і засіали його аж до "Громадського Голосу" в Галичній. А "Гром. Голос" з тої радости нарив отакого крику: "Фермент", "сервілізм" (від слова "сер"?), "корупція", "деморалізація" і знову "фермент буртує в партії" канадійській.

А з тої леточки, — про яку ми нічого не чули і не знаємо, чи чули про неї в Торонто? — що її цитує "Гром. Голос", довідаємося про "чорні духи робітничого руху", про "жорстокій паризь" в Рад. Союзі, про "об'єднання в безодню" і інші страшні речі — амінь і дурному вічна пам'ять.

Від себе "Громадський Голос" закичує: "По нашим інформациям в канадійській компартії приїде до поважного розколу".

Видно, що "поважні" люди про все "поважне" говорять з "повагою". Клапті лише той, що тії повазі замайний гріш ціна. Люди з поклоною ідеологією тільки про розколи й думають. Вони-ж українські і землі в часі найкращої доби вивольних змагають українського народу розколоту на четверо. І отак де вони не підуть, то все "коляти". Коли-ж не вдається, то кричать радіють своєму крику, коли поують його з других уст.

Оттак то дурні дурнів дурним дурять і дурні дурним радять.

Куркутенко.

АНРІ БАРБЮС У ХАРКОВІ.

Дня 26. січня, до Харкова прибув письменник Анрі Барбюс. На станції його зустрічали представники Наркомосвіти, письменники та представники культурних організацій. А. Барбюса вітав представник радянських професорів тов. Рабичев. На другий день вечером відбулися збори журналістів, письменників, робітників та представників видавництва у справі участі українських письменників, журналістів та робітників у французькому журналі "Монд".

ПРИСЛАЙТЕ СТАРУ АДРЕСУ.

Коли переїдете з одної місцевости до другої або перенесетеся з одного помешкання до другого, то не забудьте повідомити зараз нашу адміністрацію, аби змінила Вашу адресу. При цим не вистарить подати тільки нову, але киче потрібні подати і стару Вашу адресу.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ПАРТИЙНЕ МАСОВЕ ВІСЬ.

Монтреал, Кве.
Старшим українському Агітпрому К.П.К. в Монтреалі відбулося дня 3. лютого 1929 р. в Принс Артур салі масове вісь.

Головували на вісь т. Качмар, а бесідниками були т. Ю. Баранчик і С. Радчик. Промовляли на тему: "Масові буржуазні партії Союзу Рад. Республік і завдання Комуністичної Парції Канади". В своїх промовах бесідники вказали присутнім на зростаючий вплив партійних організацій на світовій економічній ситуації, що підготували капіталістичні держави проти Радянського Союзу. Кожна капіталістична держава старалася розширити свої кордони, загартувати та підбити свої слабкі країни, щоб мати можливість більшої експлуатації природного багатства країн і її робітників та селян, як робочий клас. Антагонізм між капіталістичними державами заострюється. На світовому ринку виступають два великі конкуренти, Англія і Америка, що після минулої імперіалістичної війни стала світовим банкіром. Американська капіталістична держава паразитує проти англійського капіталу. Англія ризикує втратити вплив в колоніях і в Китаю. До війни Англія відіграла велику роль в Європі, перетворившись в себе і вивозила їх овсяні вихідні продукти — товари. Зараз Англія вивозить за кордон в колоній капітал, там розбудовує фабрики і тому зараз в Англії перестали димити англійські фабрики, а замість димити англійські фабрики починають димити в Калкуті, Шангаї, Ганкові і в інших великих містах Китаю, Індії та інших колоній. Це в спричинило велику безробіття в Англії, яке там є зараз.

Капіталістичні держави, а головним Англія старалася всіма способами спровокувати радянський уряд та вивести війну проти С.Р.С.Р. Наїзд поліції на АРКОС в Англії, замордування радянського представника тов. Войкова в Варшаві, наїзд на представництво Радянського Союзу в Китаю, замордування співробітника представництва китайських фашистів, все те робота імперіалістів, які починають вже отворити організації прирадянський блок європейських країн на захід. За промовою Англії і Франції організовано на захід прирадянський блок з Польщі, Румунії, Югославії, Литви, Латвії, Чехословаччини і Угорщини. Та імперіалістичні заці не подолають С.Р.С.Р. Союз Радянських Республік містить і крихіткі з кожним днем. Господарство й індустрія в С.Р.С.Р. поступає так швидко вперед, що навіть самі вороги радянської влади це признають. Робітничий рух теж з кожним днем містить і крихіткі від керівництвом комуністичної партії, що вказує правдивий шлях робітникам до освободження з під капіталістичного ярма. В Канаді боевою робітничою організацією є Комуністична Парція Канади, яка зводить і веде боротьбу з пануючою класою аж до встановлення диктатури пролетаріату. Завданням є кожного світового робітника і робітничі ставати в члені К.П.К. Пися висувають за свої власні інтереси з більшовицькою пануючою класою.

Пися скінчення промов, на заклик голови т. Качмара вислуало 12 нових членів (з чого один членів) до українських членів К.П.К. Пися висувають нових членів були записані, на які т. бесідники влучно відповіли.

Валентин.

3 ЖИТТЯ ГАЛИЦЬКИХ ЗАРІВНИКІВ.

Вінніпег, Ман.
До Канади я приїхав в 1928 році весною. Вигнала мене з Галичини буржуа, як вигнала вона тисячі інших робітників. Правда, немає добра й тут в Канаді, та все таки трохи легше жити, як в Польщі. На цьому місці я опинився, як бідував селянин в могому селі Будинин, пов. Сокаль.

Селян, що можуть вижити зі своєю родиною в Будинині є дуже мало. Більшість з них мусять йти на заробітки. Та це в тім диво, що вони мусять йти на заробітки, а в тім, що їх ніде в селі немає. Один одиниць, що наймає селян на роботу — це арендар Райс. Він винаймає два фірмари в Будинині і Осердові. Та нещастя доля тих селян, що роблять в нього. За мізерну платю він висує їх роботу силу аж по нікуди далі. Немає в тому висновку ніяких обмежень ні в часі, ні в роботі. Роблять в нього ті нещасливі діями й ночами та ще в їд суровим доглядом.

Літню порою кожний робітник мусять бути в 2 години по півночі в ставні. Там годувати і чистити коні, чистити ставно, лагодити упряж то що. Як розвидниться він біжить на сніданок. А що він снідає? — Писі барбарі. Посидівши, він ховає кусень чорного хліба в кишеню і їде на цілий день в поле. І так кожного дня. За що тяжку працю Райс платить йому 10 сотарів жита і 25 кілограмів пшениці в рік. А треба знати, що в Польщі за 1 сотар жита і пари чобіт не можна купити. За ту платню не тільки фамілійна, але й самітний зарітником тяжко жити.

О. М.

ВИЗКИСНУТЬ НАС, БО НЕ МАЄМО ОРГАНІЗАЦІЇ.

Дромгелер, Алта.
Якщо не один раз писався про майнерську околицю Дромгелер, що колись тут була сильна майнерська організація та боевий елемент в ній. А зараз жадно робітників, майже як трактують бою робітників. Майже в кожній драматичній майні панує страшний визисок, а робітники не мають права відмовитися від нього, що їм належиться. Як же майнери мали свою організацію, то їм майже кожний робітник сміливо поминався за себе й за друзів, а зараз справа мається цілком іншак. Зараз всі бояться, хоч боси й говорять, що кому бракує, то має повне право відмовитися. Та чи в дійсності воно так? Немає цього. Як тільки хто одним словом визискує за "осторо", так його проганяють з роботи, або згодують в таке місце, що сам мусять лишити роботу.

Недавно секретар шкільної ради виставив оголошення, що від кожного робітника від 21 року життя в гору мається стівати по \$4.00 шкільною оподаткуванням. Робітничі заперечували проти того оподаткування, але не нікого не помогло. В другій знову маються робітничі заперечували одногласно страйком і це нічого не помогло, бо боси знають, що робітничі розбиті, незорганізовані і тому вони, що хочуть те й роблять, а робітничі мусять піддатися. Це нехай буде великою школою для робітників.

Я вірю, що така поведінка босів навчить робітників розуму, як на будуче мають відносини до своєї організації.

Згадаю про один недавній випадок, що стався з одним українським робітником у шпиталі.

Одного дня майна не робила і я користуючи з нагоди, пішов до шпиталю відвідати своїх товаришів. Як тільки я увійшов до кімнати, де лежали хорі, прийшла порса і каже до одного українського ймранта: "Я маю розказ від доктора, щоб ти зараз вивірився зі шпиталю, бо на твоє місце є другий покалічений робітник". Товариш спитав нас, що порса до нього говорить. Ми йому розказали.

— Де я тепер побіжу, з розпучкою питає він. До роботи йти я не вмію, бо нога болить, а ходити це не можу, а звідси випаюють.

Я заперечував проти такої поведінки шпитальною адміністрації, але мій протест не поміг нічого. Товариш мусяв вибратися зі шпиталю й має один ходити до ліжця, може це робити або ні.

Я сказав до товариша, щоб удавсь з цим справом до злочального секретаря Ю.М.В. оф. А. До цієї кнп товариш належав до того часу, аж заховався на ревматизм і пішов до шпиталю.

Я, хоч говорив товаришеві, щоб удавсь з цим справом до секретаря, то наперед нічого, що злочальний секретар нічого в цій справі не зробить тому, що та кнп хоч те жовіте в 4-ох драматических майнах, але вона не вникає нікої діяльності. Слід було сказати до секретаря, щоб він сказав до товариша, щоб удавсь з цим справом до злочального секретаря Ю.М.В. оф. А. До цієї кнп товариш належав до того часу, аж заховався на ревматизм і пішов до шпиталю.

Я, хоч говорив товаришеві, щоб удавсь з цим справом до секретаря, то наперед нічого, що злочальний секретар нічого в цій справі не зробить тому, що та кнп хоч те жовіте в 4-ох драматических майнах, але вона не вникає нікої діяльності. Слід було сказати до секретаря, щоб він сказав до товариша, щоб удавсь з цим справом до злочального секретаря Ю.М.В. оф. А. До цієї кнп товариш належав до того часу, аж заховався на ревматизм і пішов до шпиталю.

Я, хоч говорив товаришеві, щоб удавсь з цим справом до секретаря, то наперед нічого, що злочальний секретар нічого в цій справі не зробить тому, що та кнп хоч те жовіте в 4-ох драматических майнах, але вона не вникає нікої діяльності. Слід було сказати до секретаря, щоб він сказав до товариша, щоб удавсь з цим справом до злочального секретаря Ю.М.В. оф. А. До цієї кнп товариш належав до того часу, аж заховався на ревматизм і пішов до шпиталю.

Я, хоч говорив товаришеві, щоб удавсь з цим справом до секретаря, то наперед нічого, що злочальний секретар нічого в цій справі не зробить тому, що та кнп хоч те жовіте в 4-ох драматических майнах, але вона не вникає нікої діяльності. Слід було сказати до секретаря, щоб він сказав до товариша, щоб удавсь з цим справом до злочального секретаря Ю.М.В. оф. А. До цієї кнп товариш належав до того часу, аж заховався на ревматизм і пішов до шпиталю.

Я, хоч говорив товаришеві, щоб удавсь з цим справом до секретаря, то наперед нічого, що злочальний секретар нічого в цій справі не зробить тому, що та кнп хоч те жовіте в 4-ох драматических майнах, але вона не вникає нікої діяльності. Слід було сказати до секретаря, щоб він сказав до товариша, щоб удавсь з цим справом до злочального секретаря Ю.М.В. оф. А. До цієї кнп товариш належав до того часу, аж заховався на ревматизм і пішов до шпиталю.

Я, хоч говорив товаришеві, щоб удавсь з цим справом до секретаря, то наперед нічого, що злочальний секретар нічого в цій справі не зробить тому, що та кнп хоч те жовіте в 4-ох драматических майнах, але вона не вникає нікої діяльності. Слід було сказати до секретаря, щоб він сказав до товариша, щоб удавсь з цим справом до злочального секретаря Ю.М.В. оф. А. До цієї кнп товариш належав до того часу, аж заховався на ревматизм і пішов до шпиталю.

Я, хоч говорив товаришеві, щоб удавсь з цим справом до секретаря, то наперед нічого, що злочальний секретар нічого в цій справі не зробить тому, що та кнп хоч те жовіте в 4-ох драматических майнах, але вона не вникає нікої діяльності. Слід було сказати до секретаря, щоб він сказав до товариша, щоб удавсь з цим справом до злочального секретаря Ю.М.В. оф. А. До цієї кнп товариш належав до того часу, аж заховався на ревматизм і пішов до шпиталю.

Я, хоч говорив товаришеві, щоб удавсь з цим справом до секретаря, то наперед нічого, що злочальний секретар нічого в цій справі не зробить тому, що та кнп хоч те жовіте в 4-ох драматических майнах, але вона не вникає нікої діяльності. Слід було сказати до секретаря, щоб він сказав до товариша, щоб удавсь з цим справом до злочального секретаря Ю.М.В. оф. А. До цієї кнп товариш належав до того часу, аж заховався на ревматизм і пішов до шпиталю.

ВІД ГОЛОВНОГО ЗАРЯДУ ДО ВСІХ ВІДДІЛІВ Р.З.Т.

Одним подається до відома всім відділам Робітничого Запорогового Товариства, що 5. Конвенція Р.З.Т. постановила змінити точку в статуті відносно виплачування запомог. До цього часу запомогу членам і членкам виплачувано від першого дня слабости, коли така тревала не менше чим вісім днів. Зараз ухвалою конвенції змінено, що запомогу виплачуватиметься від восьмого дня слабости, коли така треватиме не менше чим чотиринадцять днів. Це значить, що коли член або членка буде хворувати два тижні, то отримає запомогу за один тиждень.

Ця постанова не відноситься до членкинь підчас породів — хіба така членка хвора довше ніж після породів, то тоді ця постанова має силу, що після двотижневої слабости, перший тиждень випадає а виплачується запомогу за дальший час слабости.

В випадку, коли член або членка буде хворувати не повний час, щоб отримати запомогу і повертає до праці та в протягу кількох днів занедажує поновно, то тоді перший період слабости не виснається, а починається числити від дня занедажання другим раз.

Постанова ця входить в силу з дня 1-го березня 1929 р. і всі заряди відділів та членство мають відповідно застосувувати та переводити цю постанову в життя.

Конвенційне оподаткування. На покриття коштів делегатів на 5. Конвенцію рішено оподаткувати все членство, членів і членкинь, з однододаровою вкладкою \$4.00, членкинь і членкинь з 50 центовою вкладкою 10 центів. Це оподаткування всі члени і членкинь, маючі зложити в протягу трьох місяців після конвенції.

Притовне оподаткування. Конвенція вирішила оподаткувати все членство на фонд притову, в цьому році члени і членкинь з однододаровою вкладкою \$4.00, членкинь з 50 центовою вкладкою \$2.00.

Це оподаткування мається складати кварталю по одному доларові, членкині по 50 центів. Нововступаючих до організації це оподаткування зобов'язує також. При вступі кожний з них складає вже одного долара, а членкиня 50 центів за той квартал, в якому стає членом нашої організації.

Конвенція рішила звернутися до всіх членів і членкинь, які можуть, то щоб зложити це оподаткування згоди і дали змогу Головному Зарядові заплатити довг в короткому часі та не платити власником процентів і тим заощадити для організації пару тисяч доларів. За Головного Заряд Р.З.Т. С. Хвалібога, О. Хомицький, голова, секр.-скарб.

СТАВАЙМО ДО БОРОТЬБИ за свободу слова проти поліцейських репресій, проти канадійського хрестоносного походу!

А ПОМОЖЕТЕ В БОРОТЬБИ ТИМ, коли прилучитесь до кампанії в користь П'ятої Національної Конвенції Ліги Комуністичної Молоді, коли будете активними в пресовій кампанії в користь "Гонг Воркера".

ШІЛЬТІ ЗАРАЗ жертви на поволиці цілі й передплату на "Гонг Воркера" на адресу: "THE YOUNG WORKER" Room 20 — 163 1/2 Church St., Toronto, Ont.

НАША МЕТА: \$2,000.00 і 1,000 передплатників.

ПОШКУЮ свого брата, Василя Кузьму, з села Хавти, повіт Золочів. Три роки тому назад перебував в провінції Онтаріо. Хто про него знає, або він сам хай зголоситься на саїду адресу: ТЕКЛА КУЗМА, GAINSBURY, ONT.

ПОШКУЮ свого брата, Василя Кузьму, з села Хавти, повіт Золочів. Три роки тому назад перебував в провінції Онтаріо. Хто про него знає, або він сам хай зголоситься на саїду адресу: ТЕКЛА КУЗМА, GAINSBURY, ONT.

ПОШКУЮ свого брата, Василя Кузьму, з села Хавти, повіт Золочів. Три роки тому назад перебував в провінції Онтаріо. Хто про него знає, або він сам хай зголоситься на саїду адресу: ТЕКЛА КУЗМА, GAINSBURY, ONT.

ПОШКУЮ свого брата, Василя Кузьму, з села Хавти, повіт Золочів. Три роки тому назад перебував в провінції Онтаріо. Хто про него знає, або він сам хай зголоситься на саїду адресу: ТЕКЛА КУЗМА, GAINSBURY, ONT.

ПОШКУЮ свого брата, Василя Кузьму, з села Хавти, повіт Золочів. Три роки тому назад перебував в провінції Онтаріо. Хто про него знає, або він сам хай зголоситься на саїду адресу: ТЕКЛА КУЗМА, GAINSBURY, ONT.

ПОШКУЮ свого брата, Василя Кузьму, з села Хавти, повіт Золочів. Три роки тому назад перебував в провінції Онтаріо. Хто про него знає, або він сам хай зголоситься на саїду адресу: ТЕКЛА КУЗМА, GAINSBURY, ONT.

ПОШКУЮ свого брата, Василя Кузьму, з села Хавти, повіт Золочів. Три роки тому назад перебував в провінції Онтаріо. Хто про него знає, або він сам хай зголоситься на саїду адресу: ТЕКЛА КУЗМА, GAINSBURY, ONT.

ПОШКУЮ свого брата, Василя Кузьму, з села Хавти, повіт Золочів. Три роки тому назад перебував в провінції Онтаріо. Хто про него знає, або він сам хай зголоситься на саїду адресу: ТЕКЛА КУЗМА, GAINSBURY, ONT.

ПОШКУЮ свого брата, Василя Кузьму, з села Хавти, повіт Золочів. Три роки тому назад перебував в провінції Онтаріо. Хто про него знає, або він сам хай зголоситься на саїду адресу: ТЕКЛА КУЗМА, GAINSBURY, ONT.

ПОШКУЮ свого брата, Василя Кузьму, з села Хавти, повіт Золочів. Три роки тому назад перебував в провінції Онтаріо. Хто про него знає, або він сам хай зголоситься на саїду адресу: ТЕКЛА КУЗМА, GAINSBURY, ONT.

ПОШКУЮ свого брата, Василя Кузьму, з села Хавти, повіт Золочів. Три роки тому назад перебував в провінції Онтаріо. Хто про него знає, або він сам хай зголоситься на саїду адресу: ТЕКЛА КУЗМА, GAINSBURY, ONT.

ПОШКУЮ свого брата, Василя Кузьму, з села Хавти, повіт Золочів. Три роки тому назад перебував в провінції Онтаріо. Хто про него знає, або він сам хай зголоситься на саїду адресу: ТЕКЛА КУЗМА, GAINSBURY, ONT.

ПОШКУЮ свого брата, Василя Кузьму, з села Хавти, повіт Золочів. Три роки тому назад перебував в провінції Онтаріо. Хто про него знає, або він сам хай зголоситься на саїду адресу: ТЕКЛА КУЗМА, GAINSBURY, ONT.

ПОШКУЮ свого брата, Василя Кузьму, з села Хавти, повіт Золочів. Три роки тому назад перебував в провінції Онтаріо. Хто про него знає, або він сам хай зголоситься на саїду адресу: ТЕКЛА КУЗМА, GAINSBURY, ONT.

ПОШКУЮ свого брата, Василя Кузьму, з села Хавти, повіт Золочів. Три роки тому назад перебував в провінції Онтаріо. Хто про него знає, або він сам хай зголоситься на саїду адресу: ТЕКЛА КУЗМА, GAINSBURY, ONT.

ДР. Ф. РИБАК

М.Д.С.М. Л.М.С.С. ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР З десятилітнім практикою а шпиталі 413 SELKIRK AVE. Монтреал, Кве. Оперативні виконую в шпиталі.

Офіс: — 594 SELKIRK AVE. Телефон: — 53 323 Ресиденція: — 562 ALFRED AVE. Телефон: — 54 000 WINNIPEG, MAN., CANADA

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ЗБОРИ РОДИЧІВ ШКІЛЬНИХ ДІТЕЙ у ВІННІПЕГУ. Цим повідомляється родичів шкільних дітей зі школи при У.Р.Д. в Вінніпегу, що слухачі ЗБОРИ відбуваються в середу, 27. лютого, в годині 8-й вечером. Кожний батько чи мати, що посилає своїх дітей до згаданого школи, повинні обов'язково явитися на означений час.

Шкільний Комітет. ТРАНСКОНА, МАН. В суботу, 2 березня 1929 р. відбудеться в салі У.Р.Д. в Трансконі надзвичайний з'їзд і повчальну історичну драму в 6-ох відзнаках зі снівами і танцями п.н. "ТАРАС БУЛЬБА". Вступ 35 і 10ц. Початок в годині 8.30 вечером. Приходьте всі і приходьте на час.

Мистком. МОНТРЕАЛ, КВЕ. Стараним пресовою комітету при Центральній Мисльовій Комуністичній Парції Канади в Монтреалі, відбувається в неділю, 3 березня 1929 року, в Принс Артур салі ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНИЙ КОНЦЕРТ, який приїждє з якого прилучити на пресовий "Воркера". Обов'язком кожного робітника й робітнички прийти на цей концерт, чим сприятиме до повоної односторонньої робітничою часоспівни в англійській мові в Канаді.

ВЕНКУВЕР, Б. К. Драматичний гурток видає ТУРФД. Д. в Венкувері відбудеться в суботу, 2 березня (кварт) 1929 року в салі 8-го Р.Д. Дом "С.К.У.П.А." Комедія на 5 дій п.н. "СКУПАР". Комедія на 5 дій весела і почуваема. До тепер ніколи не була грана в Венкувері, тому приходьте громадою. Початок в годині 8-й вечером. Ціни місць: мушні 50¢, жінок 25¢.

В НЕДІЛЮ, 3-го березня відбувається ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ, на який буде виконаний повчальний делегат з 10. Березня 1929 року в салі 8-го Р.Д. Дом "С.К.У.П.А." Комедія на 5 дій п.н. "СКУПАР". Комедія на 5 дій весела і почуваема. До тепер ніколи не була грана в Венкувері, тому приходьте громадою. Початок в годині 8-й вечером. Ціни місць: мушні 50¢, жінок 25¢.

ОРГАНІЗАЦІЙНА ОБТ.Д.К. ПІДТРИМАЙТЕ ОБТ.Д.К. організаторів Ліги Комуністичної Молоді. Товаришів, які перебувають в області відвідає складку місцевості.

Еквід, Алта. — 1. березня. Едмонтон, Алта. — 2. березня. Торонто, Алта. — 4. березня. Смітс Лейк, Алта. — 5. березня. Едмонтон, Алта. — 6. березня.

Дальша подорож буде проголошена в найбільшій місті. Організації на місцях повинні заздалегідь організувати для організації публичні мітинги, збори Секції Молоді, піонірів, Комсомолу і зарядів Комсомолу. Допоможіть товаришам в продажі літератури й приладдя, передайте листи до "Гонг Воркера" і "Тонг Комреда". Допоможіть їм в організуванні нових відділів піонірів і Комсомолу.

ПОТРЕБНО ІНСТРУКТОРА СПОРТУ. Потребно першокласного інструктора спорту, що знає всі фізичні вправи, може розвивати масовий спорт та фізичну культуру на європейський лад. Бажаючим є, щоб знав мови: українську і англійську.

ПРОСИМО ЗГОЛОШУВАТИСЯ ДО: UKRAINIAN LABOR-FARMER TEMPLE ASS'N, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

НА ПРОДАЖ модерні, 7-кімнатова хата. Продам за готівку, або на виплат. Більше готівки, більший опуст. Зголоситесь на адресу: 395 MAGNUS AVE. (26) WINNIPEG, MAN.

ПОШКУЮ т. Лютика, який мав би перебувати під цей час в Злучених Держав. Попередня адреса його була: 136 Локвуд стріт, Дітрайт, Міч. Пого рідний брат, Никодим Лютик, з села Давидів, повіт Кішман, Буковина, з'їзав забитий вихуванням динамітом в копанні Тредвіл Юкон Ко. За більшими інформаціями проситесь його рідного брата написати на пошту адресу: JOHN NOWICKI, Box 84, Soudbury, Ont.

НА ПРОДАЖ модерні, 6-кімнатова хата, має ширини велика підлога в якій є фарфайєр і 3 відпочинку з клязоетами. Пивниця в під цілою хатою. Лют 33X145, обфенсована. Уліція цементована. До стріт кари під блоком. Хата мусять бути продана негайно. Адреса: 570 REDWOOD AVENUE, Phone: 55 215 (24)

ПОШКУЮ у важній справі двох братів Дмитра і Петра Сторожуків, з села Мельнич, повіт Борщів. 1915 року Дмитро перебував в Брит. Колонії, а Петро в Манітобі. Хто знає, де вони зараз перебувають, або вони самі хай зголоситься на адресу: P. MCCLYK, 3818—11th Ave. S., SEATTLE, WASH. (24)

МАЮ НА ПРОДАЖ поле в старім краю, в селі Онуп, повіт Заславка, Буковина. Хто з нашою село хотів би купити, то прошу зголоситись на саїду адресу: ALEX KOWALUK, 99 GROVE STREET, WINNIPEG, MAN. (25)

ПОШКУЮ свого брата, Льюка Бурда, який перебував у Форт Вілам, Онт. і Кінгстаун, Онт. Хто знає, де він є тепер, або він сам хай зголоситься на адресу: DMYTRO BURDEJ, Box 71, DANA, SASK. (24)

ПОШКУЮ у важній справі Юстині Лоско (Лікеї Митрука) і Михайла Митрука, які від тривалий—трьох з р. перебували в Вінніпегу, Онт. До справи треба зголоситись неого місяці. Моя адреса: SAM LOSKO, R. R. I., P. O. VICTORIA HARBOUR, ONT. (24)

ПОШКУЮ роботи в коньяльській парстві. Маю 11-року практику в 8 роках в країн, а в 3 в Канаді. Інтересованих прошу зголоситись на саїду адресу: J. NECKAR, 115 Euclid Ave., WINNIPEG, MAN. (25)

НАЙЛІПШИЙ ЛОМБЕР. В нас можна дістати всякого роду матеріал, який лише потрібний до будови. Для фермерів даємо спеціальну ціну на всі. Купуючи в нас, ви дістанете повне задоволення і гарантію. Пишіть в своїй мові до: WINNIPEG LUMBER & FUEL CO., 362 JOHNSON AVE. — PHONE 53 113 — WINNIPEG, MAN.

ВЕЛИКЕ ЗМАГАННЯ БОРЦІВ! ПЕРШИЙ РАЗ В КАНАДІ ЗМАГАННЯ БОРЦІВ СЕРЕДНОЇ ВАГИ ЗА ЗОЛОТИЙ ПАС відбудеться В ПЯТНИЦЮ, 1. БЕРЕЗНЯ 1929 РОКУ В САЛІ УКР. РОБ. ДОМУ у ВІННІПЕГУ

Змагання Борців

М. БІЛІНСЬКИЙ вінніпегський борець, буде змагатися з польським чемпіоном зі Злучених Держав ОСКЕРОМ ЛЕВИЧЕМ який має в посіданні згаданий золотий пас. Боксерська комісія буде мати пас підчас змагання у своїх руках. Коли М. Білінський побідить О. Левіча, він виграє від него золотий пас.

БОРОТИСЯ ВОНИ БУДУТЬ ДО ПОБІДИ. Крім повних двох борців, будуть змагатися ще інші визначні борці, як: АРЧІ МЕКЛАКЛІН з Вінніпегу проти РОКІ БРУКА з Саскатуна; СКОТІ ЛАРСОН зі Скотландії проти ВІКТОРА ДЖОСІКА з Вінніпегу; ІОНГ ВІЛСОН проти ДЖЕРІ ДЖЕСОНА, оба вони негри.

ЦІНИ ВСТУПУ: НА СЦЕНІ \$1.00, РЕЗЕРВОВАНИ 75 Ц., ЗАГАЛЬНІ 50 Ц., ДЛЯ ДІТЕЙ 25 Ц.

Купуйте тикети завчасу в Українських Робітничих Домі. Не пропустіть нагоди побачити змагання цих борців. Крашої вистави ще не було в Канаді.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ДР. В. ЧАСНИЙ

ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.O.) з практикою в шпиталі в Монтреалі і Ст. Боніфе. 413 SELKIRK AVE. — Phone 55 866 — WINNIPEG (Не місці д-ра Гермабеса.) Урядове вечерам.

ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІ. Виробляємо найкращі і з найбільш сучасні убрания і аксесорії після найновіших мод і на означений час. За аволення ручною. ЗАХОДІТЬ ДО НАС ОСОБИСТО, А З ПРОВІНЦІЙ ПИШІТЬ ДО: KUZUK & DEMKIV 814 MAIN STREET, Cor. JARVIS AVE., WINNIPEG, MAN.

ДР. И. С. ЧАЙКІВ ЛІКАР АКУШЕР І ОПЕРАТОР (B.A. M.D.) Офіс: 349 BATHURST STREET, Toronto, Ont. Офіс і мешкання: 269 ROYCE AVENUE, Tel. CLEVELAND 3353 Урядові години — від 2 до 4 і від 6 до 8.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ. Робимо до міри зимою оверков